Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie produkcji rolniczej i pszczelarskiej
Oznaczenie kwalifikacji: R.17
Wersja arkusza: X

R.17-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora roslina, z przedstawionych na ilustracjach, powinna przewaza¢ w ptodozmianie przeciwerozyjnym?

C D.

Zadanie 2.
Ktora roslina ma duze wymagania agrotechniczne i w zmianowaniu zostawia dobre stanowisko dla roslin
nastepczych?

A.  Zyto ozime.

B. Jeczmien jary.

C. Gorczyca biata.

D. Burak cukrowy.
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Zadanie 3.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz, ile kg azotu zostanie dostarczone na pole o powierzchni
1 ha, po zastosowaniu 30 ton obornika bydlgcego.

Zawarios¢ skladnikiw mineralnych w ohornila (left) wg Madkowialka 1 Zebrowslkiego, 2000

A. 141kg
B. 153kg
C. 162kg
D. 225kg

Zadanie 4.

Ktorg z maszyn rolniczych, przedstawionych na ilustracjach, nalezy zastosowac do rozlewania gnojowicy?
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Zadanie 5.

Do jakich zabiegow agrotechnicznych wykorzystywana jest maszyna przedstawiona na ilustracji?

A. Do koszenia zielonek.
B. Do wysiewu nawozow.
C. Do pielenia miedzyrzedzi.
D. Do sadzenia ziemniakow,
Zadanie 6.
Srodki ochrony roslin
Srodek ochrony roélin lloéé sSrodka |Zastosowanie
Alert 375 SC 1,01/ha Przeznaczony do ochrony przed chorobami grzybowymi.
Alister 162 OD 0.9 I/ha Herbicyd do stosowania na chwasty w fazie 2-3 lisci.
Dimezyl 400 EC 0,8 I/ha Srod?lf owadobc_uczy przeznaczony do zwalczania szkodnikow
w roslinach rolniczych.
Betanal Progress 274 OF 3,0l/ha Herbicyd do zwalczania chwastow dwulisciennych w burakach.

Na podstawie informacji zawartej w przedstawionej tabeli wybierz srodek ochrony roslin do zwalczania
mszyc i pchelki burakowej i oblicz, ile nalezy go zastosowac na plantacji burakéw cukrowych o powierzchni
3 ha?

A,  Alert375SC, 3,0 litry.

B. Alister 162 OD, 2,7 litra.

C. Dimezyl 400 EC, 2.4 litra.

D. Betanal Progress 274 OF, 3,0 litry.
Zadanie 7.

Ktore z wymienionych zb6z jest cennym gatunkiem w pltodozmianie, nie jest porazane przez choroby
podstawy zdzbta i jest rosling fitosanitarng?

A. Zyto.

B. Owies.

C. Pszenica.
D. Jeczmien.
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Zadanie 8.
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Zmiany wystepujace na lisciach w uprawie kukurydzy, przedstawione na ilustracji, spowodowane sa

Snowp»

Zadanie 9.

duza wilgotnoscia gleby. & .
niedoborem fosforu w glebie.
silnym nastonecznieniem plantacji.

Na ilustracji przedstawiono zmiany chorobowe wystepujace na plantacji pszenicy jarej. Ktora choroba

zaatakowala pszenice?
A. Rdza brunatna.
B. Septorioza lisci.
C. Rizoktonioza zboz.
D. Maczniak prawdziwy.

Zadanie 10.

Na podstawie przedstawionej ilustracji okresl, objawy ktorej choroby wystapity na plantacji ziemniakow.

A,

B
C.
D

Raka ziemniaka.
Mokrej zgnilizny.
Zarazy ziemniaczanej.
Lisciozwoju ziemniaka.

Zadanie 11.
W uprawie ziemniaka wystapilo podejrzenie pojawienia si¢ choroby grzybowej - raka ziemniaka, objetego
obowigzkiem zwalczania. Do ktorej instytucji nalezy zglosi¢ pojawienie si¢ tej choroby?

oSnwp

Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wisi.
Wojewodzkiego Osrodka Doradztwa Rolniczego.
Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.
Panstwowej Inspekcji Ochrony Roslin i Nasiennictwa.
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Zadanie 12,
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Ktore z wymienionych zwierzat gospodarskich posiada jelito slepe wicksze od zotadka, w ktorym odbywa si¢
trawienie wtokna?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.
Jaka funkcje pelni przedstawiony na ilustracji narzad?

Kon.
Kura.
Owca,
Swinia.

A. Reguluje wydzielanie mleka w gruczotach mlecznych.
B. Usuwa zbedne i szkodliwe produkty przemiany materii.
C. Zamienia nadmiar glukozy krazacej we krwi na glikogen.
D. Wplywa na przemiang bialek, ttuszczéw i weglowodanow
Zadanie 14,
Jakimi cechami typu uzytkowego powinny charakteryzowac si¢ Swinie przeznaczone dla gospodarstwa
prowadzacego tucz migsny?
A. Wolne tempo wzrostu, pézne dojrzewanie.
B. Wolne tempo wzrostu, wczesne dojrzewanie.
C. Szybkie tempo wzrostu, p6ézne dojrzewanie.
D. Szybkie tempo wzrostu, wczesne dojrzewanie.
Zadanie 15.
Na czym polega zapobieganie wystgpieniu ketozy u kréw po porodzie?
A. Na prawidtowej profilaktyce dojenia krow, gwarantujacej higieniczne i szybkie pozyskanie
mleka.
B. Na prawidlowym zbilansowanym odzywianiu, uwzgledniajgcym zapotrzebowanie na
substancje we¢glowodanowe.
C. Na systematycznym prowadzeniu pielegnacji skory krow, zapobiegajacej nawarstwianiu si¢
kahu, kurzu i innych zanieczyszczen.
D. Na zapewnieniu odpowiednich warunkow klimatycznych w pomieszczeniach inwentarskich,

niezalezne od warunkow panujacych na zewnatrz.
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Zadanie 16.

Na okres zimy dla owiec i koz nalezy przygotowaé 150,00 t zielonki z przeznaczeniem na siano.
Gospodarstwo dysponuje juz 3 ha laki o wydajnosci zielonki 40,00 t/ha. Jaki areal gruntow nalezy jeszcze
obsia¢ koniczyna, jezeli wydajnos¢ jej masy zielonej szacuje sic na poziomie 30 t’ha, by zgromadzié pasze

dla zwierzat?
A. 1,00 ha
B. 2,00 ha
C. 3,00 ha
D. 4,00 ha

Zadanie 17,

Na pastwisku na poczatku sezonu wybrano losowo 8 poletek o powierzchni 1 m?. Jaki bedzie zbiér zielonki
z 1 ha tego pastwiska w pierwszym pokosie, jesli masa probek zebranych z poszczegolnych poletek w dniu
zbioru pokosu wynosita: 1,10 kg; 0,90 kg; 1,20 kg; 0,80 kg; 1,30 kg; 0,70 kg; 1.40 kg; 0,60 kg?

A. 10,00 dt
B. 16,00dt
C. 10,00 ton
D. 16,00 ton

Zadanie 18.

Symptomy choroby pojawily sie pomiedzy 4 a 9 dniem na
fermie. Zauwazono wysokq (41-42°C) gorgczke, ktdrej nie
towarzyszyf spadek apetytu i aktywnosci zwierzgt. Wysoka
temperatura utrzymywafa sie przez 3 — 4 dni. Po tym czasie
pojawify sie inne objawy kliniczne: sinica uszu, brzucha
i bokéw, wybroczyny skérne, dusznosci, wyplyw wydzieliny
Z nosa i worka spojowkowego, biegunka (niekiedy krwawa)
i niedowtad zadu.

Jakie kroki nalezy poczyni¢ w pierwszej kolejnosci, jesli w gospodarstwie po zakupie warchlakow wystapity
objawy przedstawione na ilustracji i opisane w ramce?

Powiadomi¢ bezzwlocznie powiatowego lekarza weterynarii.

Szczepi¢ wszystkie zdrowe warchlaki dostgpnymi szczepionkami.
Wywiez¢ z gospodarstwa wszelkie zwierzeta z opisanymi objawami.
Przeprowadzi¢ dezynfekcj¢ pomieszczen, sprzetu i sSrodkéw lokomocii.

onwp
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Zadanie 19.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz, na ile dni zywienia wystarczy sianokiszonki dla
100 krow w gospodarstwie.

A. 20 dni. ] .. ] )
B 50 dni. — Ilcazb: -ZZI:;O:;;T;E(IS;O;:;_ 600 szt.
C. 100 dni. e
] — dzienna dawka sianokiszonki— 15 kg/1 sztuka.
D. 200 dni.
Zadanie 20.

Na ilustracjach przedstawiono szkodnika oraz szkody, jakie wyrzadzil krowie. Jak nazywa si¢ ten owad?

A. Giez bydlecy.

B. Mucha konska.

C. Turku¢ podjadek.
D. Kleszez pospolity.

Zadanie 21.
Ktory podgatunek pszczoly miodnej najlepiej wykorzysta pozytek rzepaku ozimego wystepujacy w naszych
warunkach klimatycznych?

A. Wioskie.

B. Krainskie,

C. Kaukaskie.

D. Srodkowoeuropejskie.
Zadanie 22.

Ile powinna wynosié, zgodnie ze zwyczajowym prawem, minimalna wysoko$¢ plotu szczelnie
oddzielajacego pasieczysko znajdujace si¢ do 10 m od drogi uczgszczanej przez ludzi?

A 15m
B. 2.0m
C. 2.5m
D. 30m
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Zadanie 23.

Na ktorej ilustracji przedstawiono przegonke Portera?

Zadanie 24,

Ktore z przedstawionych na ilustracjach ogrodzen nalezy zastosowa¢ do ogrodzenia pasieczyska
stacjonarnego, znajdujacego si¢ ok. 10 m od drogi uczeszczanej przez ludzi i zwierzeta gospodarskie?

i
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Zadanie 25.

Ktore z przedstawionych na ilustracjach dhut pasiecznych nalezy zastosowac¢ do wyjmowania plastrow za was
beleczki gornej?

Zadanie 26.

Ktory z prezentowanych na ilustracjach sprzetow pasiecznych shuzy do gromadzenia i transportu plastrow
z czerwiem i pszczotami podczas przegladow w sezonie?

[
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Zadanie 27.

Ile gtownych przegladow rodzin pszczelich nalezy wykona¢ w sezonie?
A1
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 28,

Podczas przegladu rodzin pszczelich wystapienie intensywnego pozytku nektarowego mozna poznac
A. obserwujac loty pszczol.
B. badajac midd refraktometrem.

C. po miodzie zasklepionym w plastrach.
D. po nakropie zgromadzonym w plastrach rodni.

Zadanie 29,

Na ktorej ilustracji przedstawiono fragment ula o ksztalcie korpusu i dachu umozliwiajacym najbardziej
efektywny transport uli na pozytek, wyrazajacy si¢ liczbg przewozonych jednocze$nie uli?

DR ETRRRI N RN 7 R

Zadanie 30.
W zapobieganiu nastroju rojowego pszczol niezmiernie istotne jest wystepowanie pozytku

A. towarowego.

B. rozwojowego.

C. przerywanego.

D. podtrzymujacego.
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Zadanie 31.

Na ktorej ilustracji przedstawiono wilasciwy susz, stosowany do pierwszego poszerzania gniazda wczesng
wiosna?

Zadanie 32,

Na ktorej ilustracji przedstawiono izolator stosowany do poddania do rodziny cennej matki pszczelej?
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Zadanie 33.
W ktorym dniu rozwoju osobniczego matki pszczelej nastepuje zasklepienie matecznika?
A. 5. dniu.
B. 7. dniu.
C. 8.dniu.
D. 10. dniu.
Zadanie 34,

W jakim celu w pasiece uzywane sa uliki weselne?

A. Do wychowu matek.
B. Do izolowania matek.
C. Do przesytania matek.
D. Do unasieniania matek.

Zadanie 35.

Na ktorej ilustracji przedstawiono klateczke Zandera, stuzaca do_izolowania matecznikow i przetrzymywania
matek pszczelich?

Ve sewveee
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Zadanie 36.

Ktory sprzet, z przedstawionych na ilustracjach, nalezy zastosowa¢ w celu podania pokarmu rodzinom
pszczelim w dennicy glebokiej ula?

Zadanie 37.

Jaki typ miodarek o $rednicy bebna 1000 mm, ze wzglgdu na sposob ustawienia plastrow, nalezy zastosowac
do odwirowania miodu, aby w jednym cyklu wirowania odwirowac najwigkszg ilos¢ plastrow?

A. Radialne.
B. Hordialne.
C. Diagonalne.

D. Semiradialne.

Zadanie 38.

Wskaz urzadzenie do kremowania miodu.
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Zadanie 39.
Ktory plaster, z przedstawionych na ilustracjach, najlepiej nadaje si¢ do pozyskania pierzgi?

Zadanie 40.

Ktory z wymienionych sposobow odkazania ula nalezy zastosowaé do zniszczenia form wegetatywnych
i przetrwalnikowych patogenow wystepujacych w korpusie ula, wykonanego ze styropianu?

Umycie goraca woda.

Umycie roztworem tugu.

Opalanie ptomieniem palnika.

Uzycie oparow kwasu octowego lodowatego.

oSnwp
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